Historik: Argand och det
komplexa talplanet

1a-1
) I [
ol
d) -1
1
€ o (1+4-D

f) -12-(4 + 34D

4220 a) z = 4(cos 180° + i sin 180°)

b) z = 4(cos 90° + i sin 90°)

¢) z = 2(cos 270° + isin 270°)

d) z = 3(cos 0° + isin 0%)
4221 a) z = 5(cos 45° + isin 45°)

b) z = 8(cos 120° + isin 120°)
4222 a) z = 3,54 + 3,54i

b) 2 =-1,37-3,761

c) z=4,10-2,87i

d)z=-2
4223 a) -1 o 2 e) 3
b) -3i D3 01
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SVAR, LEDTRADAR OCH LOSNINGAR

a) z = /8(cos45° + isin45°%)

b) 2z = 2(cos60° + isin60°)

c) z= 2(cos30° + isin30°)

d) z = J18(cos135° + isin135°)

42252) |z] = J41 o |z| = V5
b) |z| =% d) |z| =1

4226 a) 36,9° c) 236,3°
b) 111,8° d) 291,8°
4227 Forklaring:

Theo har ldst av argumentet
medurs, medan Leo har last av
argumentet moturs.

4228a) |z| = V2 D) |7] =2
¢) argz = -n/4 (vilket ér
detsamma som 771/4)

d) argz = n/4
4229a) z = 2(cos-;E + ising)
- s e e T
7 = 2(cos( 2)+:sm( 2))
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b) z—\/ﬁ(cos4+zsm4)
-_ _E . _E
z—\ﬁ(cos( 4)+151n( 4))

¢) z=3(cos0 + isin 0)
z=3(cos0 +isin0)

d)z= \;@(COSSTTE + isinSTn) =

_ 3% 4 isinc 3R
= /8(cos( 4)+:sm( 4))

7= Js‘(cos%" + isin%c)
4230a) 1/2 o 5n/4
b) n/4 d) n/3
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4232 a) Losning:
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z=-2+ 2i liggeriandra
kvadranten med
argz = Lo
4
S5n
b) argz = .
Lésning:
go 2 _ =200 _
1-i (1-DA+1D
_slfi=T0
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z=-1-i liggeritredje
kvadranten med
argz = En
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Lésning:

e 2 i 2 B
zfcos?+1sm 3 - 2+1 5
ol B A8 d
—iz=g5t =gty

4234 a) argiz = 3775 b) arg(-iz) =?TE

4235 Likheten stimmer eftersom tva
vektorer som har samma ldngd
men med vinkel v respektive
—v ér speglingar av varandra
i den horisontella axeln. Nar
en vektor ses som ett komplext
tal innebir en spegling i reella
axeln att man byter tecken pa
imagindrdelen dvs man har

tagit dess konjugat.
4239a) 6 o 15
b) 60° d) 30°
4240a) 72 Q2
b) © d) n/3
4241 3(005(%] + isin(l—éﬁ)]
T Ledtrad:
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